

## 503.68亿元!青岛亮今年减税降费及退税缓税缓费成绩

□半岛全媒体记者 张林盛 赵亚斐

近日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,介绍今年以来青岛市落实新的组合式税费支持政策特别是大规模增值税留抵退税政策的情况。据国家税务总局青岛市税务局党委委员、副局长、退税减税办主任郭洪源介绍,截至7月20日,青岛市合计新增减税降费及退税缓税缓费达503.68亿元。

新的组合式税费支持政策是应对经济下行压力、助企纾困解难、稳定市场主体预期、稳住宏观经济大盘的重大决策部署。一是今年以来已有386.27亿

元增值税留抵退税款退到纳税人账户,是去年全年退税规模的4.5倍。其中,4月以来退税369.75亿元,占比95.7%;二是全市新增减税降费61.91亿元。其中,新增减税54.49亿元,新增降费7.42亿元;三是今年以来累计办理缓税缓费55.5亿元,其中,继续实施制造业中小微企业缓缴政策,办理缓缴税费54.49亿元;4月至6月为受疫情影响较大的困难行业和中小微企业办理缓缴社保费1.01亿元。

国家税务总局青岛市税务局按照总局部署要求,结合青岛实际,坚持“快退税款、狠打骗退、严查内错、欢迎外督、持续宣传”五措并举,不断提高服务质效,优化

服务流程,让优惠政策应知尽知,让税费优惠政策红利“直达企企”。

实施大规模增值税留抵退税,是今年稳住宏观经济大盘的关键性举措。分行业看,制造业等行业受益明显。大规模增值税留抵退税政策聚焦制造业等重点行业、基础行业,精准锚定国民经济运行和产业链、供应链中的关键环节,充分体现助力稳增长、保就业、惠民生的政策导向。分企业规模看,小微企业是受益主体。今年以来小微企业经营面临诸多困难和不确定性,4月份新增留抵退税政策力度和规模均属空前,对稳定预期和助企纾困具有重大意义。

## 青岛市率先在政府采购领域引入电子证照及签章系统

□半岛全媒体记者 文鸿飞

日前,国内首单带有电子签章的按项目实施的政府采购电子合同在青岛市成功签订完成并对外公开,标志着青岛市已实现政府采购活动全流程“一网通办、零跑腿”的目标。今年以来,为不断优化青岛营商环境,给广大市场主体提供更加便捷、高效、贴心的服务,青岛市财政局主动作为,积极联合市行政审批局,在政府采购领域引入“青易办”电子签署服务系统,为政府采购供应商参与政府采购活动提供便利。

在政府采购电子合同签订环节,借助电子签署服务系统的数字认证、区块链存证和人脸核身以及官方验签等服务,充分发挥电子营业执照、电子印章、电子签名等新技术优势,建立起政府采购供应商负责人专属的授权体系,通过网络互联、系统互通,成功实现同一政府采购合同,多个企业、多个政府部门同时在线、混合签署,极大地提升了供应商尤其是异地企业合同签订的效率。

在供应商参与政府采购项目报名环节,可以直接使用“青易办”微信小程序扫码进行注册或登录,通过其企业身份权威认证的优势,政府采购平台将自动获取供应商营业执照相关信息,申请人即可免于提交基础资料和影像,实现便捷注册及免密登录,有效提升了市场主体政府采购活动参与效率。同时,还将电子营业执照、电子印章广泛应用于政府采购供应商线上银行开户等环节,以电子数据直连交互替代了十余项纸质营业执照信息采集,简化了客户临柜后的资料录入和审核环节,降低了纸张、人工、时间等隐形成本,助力政府采购供应商轻装上阵。

## 省内首笔融资落地青岛!跨境金融服务平台中欧班列“齐鲁号”场景试点资格获批

□半岛全媒体记者 姚文嵩

为有效解决中欧班列“齐鲁号”服务的中小微企业融资难、融资贵等问题,外汇局青岛市分局联合山东高速齐鲁号欧亚班列运营有限公司依托国家外汇管理局跨境金融服务平台设计开发了中欧班列“齐鲁号”融资应用场景,并于2022年7月25日获得国家外汇管理局批复的试点资格。

获批首日,兴业银行青岛分行为青岛某物流有限公司办理了1笔71.6万元信用贷和1笔18.1万元运费贷,标志着通过跨境金融服务平台办理的山东省内首笔中欧班列“齐鲁号”融资成功落地。公司有关负责人表示,“这是首个专门为中欧班列‘齐鲁号’打造的融资平

台,为我们班列物流企业提供了专项支持,相比原先的线下融资,通过平台线上融资从申请到放款操作仅用时1小时,效率大大提高。”

据了解,中欧班列“齐鲁号”是全国首个省级中欧班列统一运营平台,是山东省发展对外经济,深化我国与沿线国家经贸合作的重要载体,具有重要的战略意义。跨境金融服务平台中欧班列“齐鲁号”融资应用场景,打造了信用贷、运费贷等信息查验和融资放款一体化线上办理渠道,在线下融资的基础上进一步降低企业的融资成本、脚底成本,缓解中欧班列“齐鲁号”企业融资难、融资贵、放款慢等金融服务难题,为企业融资增信、融资增速,切实发挥金融助推中欧班列发展的积极作用。

上线落地的信用贷、运费贷功能仅为该应用场景的一期功能,下一步,外汇局青岛市分局将继续推动中欧班列“齐鲁号”出口发货后融资、仓单融资等线上融资功能建设,推动跨境金融服务平台更好地服务中欧班列“齐鲁号”相关市场主体,提升银行融资效率、降低融资费率,助推中欧班列长远发展。



泰康人寿 Taikang Life

泰康绿通 10周年版

重疾绿通 三专四护 国际二诊 大病时

门诊绿通 线上问诊选专家 名院挂号专人帮 上门照护需选 小病时

特药直通 直通尖端治疗手段 特药 CAR-T 质子重离子 保障+服务 先进治疗技术

线上绿通 7\*24小时直通三甲 足不出户 问诊购药 健康时

博鳌直通 不出国门 用上国际创新药 国际创新新药

注:具体绿通服务以实际条款为准。

## 新华保险带您了解专属商业养老保险有什么特别?

### 一、什么是专属商业养老保险?

2021年5月,银保监会下发《关于开展专属商业养老保险试点的通知》,批准业内六家响当当的大保险公司推出专属商业养老保险。新华保险作为首批试点机构,随即推出“卓越优选专属商业养老保险”在重庆、浙江、宁波三个试点地区销售。2022年2月,银保监会再发《关于扩大专属商业养老保险试点范围的通知》,试点区域扩大到全国范围。可以说,卓越优选专属商业养老保险是新华保险顺应国家政策和监管方向,特别开发的专属养老保障方案,守护百姓的老年生活。

### 二、专属商业养老保险特点

作为一款国家倡导、监管指引、政策试点的养老产品,卓越优选专属商业养老保险有什么特别之处呢?

#### (一)双组合设计,攻守兼备

特别配置两个投资组合:一个专注稳健;另一个寻求激进。稳健回报型投资组合保证利率为年利率2.5%,2021年实际结算收益率为年利率5%;积极进取型投资组合保证利率为年利率1%,2021年实际结算收益率为年利率5.5%。

#### (二)组合间转换,随心所欲

投资组合转换在每个保单年度内以一次为限,不收取投资组合转换费用。我们可以在年轻的时候,投资市场表现好的时候更多选择积极进取型投资组合,迎接挑战和较高收益;在内心保守的时候更多选择稳健回报型投资组合,收获稳稳的安心。

#### (三)普惠大众门槛低,支持月交

作为一款政策倡导的普惠型养老产品,门槛低,月交200元即可“上车”,方便新业态人员轻松拥有属于自己的养老保险;也适合年轻人在不经意间强制储蓄,积累出自己的幸福晚年。还有年交和定期交的交费方式可供选择,让不同交

费习惯的客户都能选择适合自己交费节奏的方式,拥有自己的美好养老生活。

#### (四)追加灵活,随心所欲完成养老储备

可随时通过新华保险公众号进行保费追加,依据自己的节奏积累:哪怕当下手头不富裕,总有收入腾飞、获得奖金的那一天可以追加一大笔保费。

#### (五)多种领取,满足养老所需

进入领取期后可选择固定期限领取,保证初老阶段的生活质量;也可以选择终身领取,让年轻时的积累化成切实的养老年金陪伴在身边。还提供年领和月领两种领取方式,依据退休后的收入情况配置。

#### (六)专注养老,回归养老初心

响应国家发展第三支柱号召,坚持养老金专户专用。

### 三、首批试点机构:新华保险

新华保险成立于1996年9月,是国有控股上市寿险公司、中投直管企业。长期以来,新华保险锚定“中国最优秀的以全方位寿险业务为核心的金融服务集团”的发展愿景,为客户提供覆盖全生命周期的风险保障与财富规划产品及服务,推动养老产业、健康产业发展,做强、做稳资产管理业务,助力寿险主业发展。

2021年新华保险响应政策号召,履行社会责任、成为首批专属商业养老保险试点机构,让利于民,推出“卓越优选专属商业养老保险”,积极支持国家第三支柱养老产业。上市仅半年,已为全国近两万人提供养老生活保障。

四、特别提示:文中所涉及保险的具体保险责任、责任免除、合同解除及其他内容,以条款和正式保险合同为准。该产品是按年度结算投资组合收益,以每个会计年度最后一日作为当年投资组合收益结算的结算日。(结算收益率超过保证利率的部分是不确定的)

服务电话:0532-55561171